Exemplo 2. Um tubo de aluminio de (k=200 W/mK) sera aletado para
permitir maior fluxo de calor. O tubo tem diametro externo de 25 mm e
serao usadas 8 aletas radiais, com 2,0 mm de espessura e 12 mm de
altura. A superficie externa no tubo tem uma temperatura de 80°C e a
temperatura ambiente é de 25°C, com h=20 W/m2K. Compare o fluxo de
calor com e sem aletas por metro linear de tubo.
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Exemplo 3. Um tubo de escape de ago inox sera aletado para diminuir a
temperatura dos gases antes da descarga. O tubo tem 50 mm de diametro
externo em um comprimento de 800 mm, e o diametro externo das aletas &
de 150 mm. A espessura das aletas é de 1,0 mm e elas estdo espacadas de
4,0 mm. Calcule a capacidade de transferéncia de calor desse dispositivo
Os dados térmicos sao:

*Temperatura do tubo: 100°C
«Condutividade térmica do inox: 20 W/mK <
Temperatura ambiente: 30°C {1z 0078 w1

*Coeficiente de pelicula: 10 W/m2K
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Exercicio em sala. Um transistor de formato cilindrico sera acoplado um
dissipador feito por um cilindro vazado de aluminio (k=200 W/mK) que
serve de base para 8 aletas axiais. O transistor tem diametro externo de
5,0 mm e altura de 6,0 mm, enquanto que as aletas tem altura de 15 mm e
espessura de 0,7 mm. O cilindro base tem diametro interno de 50mmee
diametro externo de 7,0 mm, e sua temperatura externa é de 70° C.Oar
fluindo a 20°C sobre as superﬂmes das aletas tem um coeficiente de

pelicula de 25 W/m2K. Calcule o fluxo de calor dissipado.
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